

厦门市志愿者联合会

简 报

2018年（第12期）

厦门市志愿者联合会

2018年12月14日

目 录

[工作动态]

厦门市志愿者联合会发出“文明迎新年·志愿伴我行”倡议

[经验交流]

传承红色基因 永葆军人本色

——厦门退役军官志愿服务大队守望初心砥砺前行

[工作动态]

厦门市志愿者联合会发出 “文明迎新年·志愿伴我行”倡议

文明是城市最美的风景。在全国文明城市“五连冠”的厦门，参与志愿服务，展示文明风采已经蔚然成风。“12·5”国际志愿者日以来，厦门市各区、各单位的志愿者们纷纷行动，积极开展来了丰富多彩的志愿服务活动，将投身志愿服务作为庆祝志愿者节日、迎接新年的重要载体。值此2019年新年到来之前，厦门市志愿者联合会联合厦门晚报发出倡议，号召全市志愿者积极行动起来，参与美丽家园建设。现将此倡议书附后，请市联合会各团体会员和个人会员积极参与。

美丽文明的厦门是我们共同的家园。为营造文明和谐的城市环境，展现积极向上的精神面貌，喜迎2019年新年，现向全市广大志愿者、各志愿服务团体发出如下倡议：

广泛开展文明劝导志愿服务活动。在人流量较为集中的重点交通路口、长途汽车站、大型广场、商场超市、医院、政务大厅等公共场所，针对共享单车乱停放、乱贴乱画、乱停乱放、踩踏花草、乱丢垃圾、随地吐痰、乱穿马路、不自觉排队、损坏公物、乱讲脏话、大声喧哗等不文明行为，常态化开展文明劝导志愿服务活动，营造文明有序的公共生活环境。

广泛开展文明家园志愿服务活动。将社区作为志愿服务活动的主要阵地，积极开展洁净家园志愿服务活动，清理房前屋后的土头垃圾，捡拾绿化带、边角地带的垃圾杂物，清理乱涂乱画，劝导乱搭乱建行为。各级文明单位志愿服务队要主动参加街道、

社区、单位、学校组织的各类文明提升志愿服务活动，向亲朋好友宣传文明创建知识，让志愿服务走进社区、走进学校、走进家庭。

广泛开展文明旅游志愿服务活动。在广场、景区、景点等人流密集场所，积极开展“文明旅游·美丽厦门”为主题的志愿服务活动，向社会公众发放文明旅游倡议书、宣传资料，宣传文明旅游知识，提供信息咨询、紧急救助、便民利民等志愿服务，推动文明旅游风尚在全社会广泛传播，使文明旅游成为终身习惯。

文明是城市最美的风景，让我们积极行动起来，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，参与美丽家园建设，以实际行动当好文明使者，在全社会营造人人参与志愿服务的良好氛围，为打造全国文明城市标杆、争创“六连冠”作出新的贡献。

[经验交流]

传承红色基因 永葆军人本色 ——厦门退役军官志愿服务大队守望初心砥砺前行

12月8日，百余名曾经在解放军部队医院工作过的各临床科室医疗专家，会聚厦门五一文化广场，为市民开展大型“百名军医义诊”活动，活动由厦门市工人文化宫主办，厦门退役军官志愿服务大队和厦门市工会文化志愿服务队共同承办。据统计，8日当天共有120多名军医为3200人次提供了健康咨询、血压测量、血糖测量、血脂和骨密度检测等项目的服务。

此次义诊的专家，主要来自在厦自主择业退役军官。2016年8月1日，按照市委市政府的指示精神，在市委文明办和市人社局的大力支持下，厦门自主择业退役军官组成厦门退役军官志愿服

务大队，这支队伍有“三个 100%”，即百分百都是军队校官，百分百都是共产党员，百分百都是在部队服役 20 年以上老兵。大队成立以来，在帮扶就业创业、关爱困难群体、维护家园洁净、组织开展义诊活动、参与各种突发灾害的应急救援等方面贡献了自己的力量。

一、抗御“莫兰蒂”台风

他们以军人的精神作风参加抢险救灾。2016 年台风“莫兰蒂”重创厦门的第二天，自主择业退役军官就自发组织起来——连同家属形成了一支 1200 余人的队伍，加入灾后重建家园的工作中。他们不仅参加到社区的恢复重建，还一起到植物园等受灾严重的地方，并肩携手开展义务劳动。

二、服务厦门会晤

这些来自五湖四海的退役军官，把厦门当作家乡，积极为厦门发展添砖加瓦。2017 年，厦门会晤前，几百名厦门退役军官志愿服务大队的队员顶着烈日，放弃休息，来到环岛路沙滩、白城沙滩等地方，清理维护家园整洁，为城市文明创建添砖加瓦，也展示东道主的文明风采。

三、助力经济建设

多年来，在各级党委政府的关心下，许多退役军官走上了自主择业的道路。他们勇于在市场经济浪潮中成就自我，不少人创办企业事业有成。鞠伟民、郑光亮等退役军官成为行业佼佼者，创造了数千个就业岗位，为厦门经济建设贡献力量，带动了更多的退役军官走上自主创业之路。

送：市文明委领导；省志愿者协会，市委文明办

发：市志愿者联合会会长、副会长，各常务理事单位

(共印 50 份)